

外媒速览 The World Outside

多一种角度 同步看世界

Focus

今日关注

不愿离家的福岛养马人



►细川德江在照料农场上的马匹

据英国《卫报》报道 62岁的日本养马人细川德江(音译)的农场位于福岛核电站的西北边,据这座曾在2011年3月发生泄漏事故的核电站仅25英里。现在,细川德江所在的村庄已经变成一片废墟,居民们都已纷纷逃离。但细川德江不愿离开农场,也不愿杀死自己饲养的马。

现代快报记者 李欣 编译

不忍离开受核污染的村庄

在福岛核泄漏事故发生之前,细川德江的农场上养着大约130匹马,他家三代人都以养马为生,他饲养的马有一些会卖给屠宰场,有一些因为外形俊美而经常出现在电视广告、电视剧、电影以及当地的传统节日庆祝会上。

在福岛核泄漏事故发生两年半后的今天,细川德江所居住的饭馆村原有的6500名居民大都已逃离,原本风景如画的村庄变成了一片废墟。跟福岛地区的一些农场主一样,细川德江无视政府要求他们屠宰所有牲畜的命令,他表示:“我告诉政府的人,如果我的马患上传染性疾病的话,我会把它们都杀掉,但我不会因为它们可能受到核辐射影响而杀掉它们。就在核事故发生不久后,几匹母马生下了小马,当我看到小马挣扎着站起来时,我就决定不离开我的农场。”

在核泄漏事故发生几周后,政府才下令让人们撤离饭馆村,因为当地政府曾对这一决定犹豫不决,在事故发生不久前,这个村庄刚被评为日本最美丽的地方之一。然而事故发生后,环绕着村庄的森林没有起到保护作用,反而将大量放射性粒子“困”在里面,因此村庄里的辐射量达到了高危水平。

细川德江将妻子和女儿送到了更加安全的地方,自己却无法眼睁睁看着农场里的马儿们活活饿死,于是他跟少数几名村民一样,决定继续留在受到核污染的家园。

今年年初死了16匹马

今年1月,细川德江注意到,农场中的几匹马开始出现站立不稳的情况。几周之内,共16匹马死亡,死因不明。对4匹马的尸检并未发现任何疾病致死的迹象,检测结果显示这些马体内的铯水平为每公斤200贝克勒尔,是日本政府规定

的农产品安全限制的两倍,但这种水平不至于立即威胁到马匹的健康。

最近,细川德江对日本东电公司发起了诉讼,提出要求得到2亿日元赔偿金。东电公司同意就出生在农场、核泄漏事故后死亡的39匹马赔偿细川德江1亿日元损失,但拒绝赔偿余下的金额。细川德江和家人拒绝妥协,他的女儿表示:“不管要打多久官司,我们都会坚持斗争。”

现在,细川德江的农场上还剩下三十七匹马,购买饲料的钱都来自于日本社会爱马人士的捐赠,并且大部分是匿名的。曾经有一个女人来到农场,给了细川德江100万日元现金。细川德江估计,从2011年3月起,他已经损失了1亿日元收入,从政府那儿领到的强迫撤离抚恤金都被花在了购买从美国、澳大利亚进口的无污染饲料上。“我们家已经一无所有了,”细川德江说道。

灾后生活日益艰难

今年夏天,细川德江27岁的女儿细川三轮(音译)辞掉了工作,帮助父亲挽救家族生意,但情况并不乐观,细川德江无奈地表示农场可能快倒闭了。“我们无法让这些马儿回到以前的生活,现在没人愿意购买它们,”细川德江说,“我们无法再以养马为生,但如果我们不饲养这些马儿,它们就会被饿死。”

随着冬天临近,细川德江的忧虑更重了。“我们不知道为什么会死亡,”细川三轮表示,“我担心今年冬天死去的马会更多。”

几乎没人相信饭馆村会再次变得适宜居住,尽管日本政府曾对此承诺。“我们的邻居都离开这里了,”细川三轮说道,“他们现在分散在日本各地,我甚至不知道大部分人现在都在哪儿。表示自己会再次回来的人们都是老人,这里再也无法吸引年轻人和孩子。”

Star

今日之星

杀死杰克逊者出狱 为谋生计想当歌手



默里昨日出狱

据美国《纽约每日新闻》报道 10月28日,美国摇滚天王迈克尔·杰克逊的前私人医生默里被释放出狱。默里因被指控过失谋杀迈克尔·杰克逊而被判入狱4年,但他只在狱中服刑两年就被提前释放了。

默里以前的保镖杰夫·亚当透露,默里出狱后有意进军娱乐圈当一名歌手。亚当说:“他已经失去了行医执照,出狱后不得不为自己未来的生活重新找出路。”

亚当表示,默里还会为重新当医生而努力,但同时会尝试进军娱乐圈,不仅如此,默里还会写书披露自己和杰克逊的关系。

在默里的计划中,他还想与杰克逊的3个孩子重新建立联系,他相信,杰克逊想托他照顾他的孩子们。 现代快报记者 潘文军 编译

Incredible

竟有此事

富商出资千万美元 寻找缅甸神奇古钟

据英国《独立报》报道 400多年来,人们一直相信一个传说,世界上最大的钟躺在缅甸的一条河底。这个传说吸引了无数的探险者来到缅甸,寻找这口据说有270吨重的大钟。

现在,一名缅甸富商宣布将出资1000万美元,组织一次全新的寻宝行动,以期确定这口大钟的位置,并最终让其回到它本来的安放地——仰光大金塔。

据说这口钟由达磨悉提王于1484年铸造,当时的缅甸都城在勃固,但这口钟铸成后却被放置到了仰光大金塔。100年后,威尼斯珠宝商加斯佩罗·巴尔比游览了大金塔,并在日记里提到他见过这口大钟。1608年,控制了仰光河南岸的葡萄牙商人费利佩·德·布里托·额尼克特想把钟从大金塔运到自己的领地,但在运输过程中,轮船失事,大钟也随之沉入仰光河底,从此无人得见。

1995年,来自美国加利福尼亚州的吉姆·布伦特试图找出大钟的具体位置。在两年的时间内,他组织了116次挖掘行动,并声称自己听到了金属的声音。近年来最有影响的一次“寻钟行动”是澳大利亚电影摄制者达米恩·莱组织的,他寻找的地方和大多数人认为大钟应该在的位置都不同。

世界上现存最重的钟是俄罗斯克里姆林宫的科洛称尔钟,重约220吨,比缅甸大钟轻了50吨。

现代快报记者 潘文军 编译

Focus

今日关注

训练师眼中的虎鲸杀人事件

据美国《纽约邮报》报道 科林·贝尔德曾是一名虎鲸训练师,曾训练过跟3次死亡事件有关的虎鲸“提里库姆”。在上世纪90年代,贝尔德就不再从事虎鲸训练师的工作,他认为虎鲸不应被禁锢在水族馆里的混凝土水池中。对于著名的“杀人鲸”提里库姆,他也提出了自己的看法。

现代快报记者 李欣 编译



科林·贝尔德训练虎鲸时的照片

虎鲸首次杀人是意外

科林·贝尔德至今依然记得1991年2月20日,他的同事、时年20岁的科尔蒂·伯恩的命运。在其工作的一家加拿大水族馆,伯恩不小心滑入了饲养虎鲸的水池,结果被“提里库姆”和其他两头虎鲸围困在水池中不幸溺亡。

贝尔德表示:“我认为那3头虎鲸感到很惊讶,因为它们的一名训练师突然落到了水池里,它们有些兴奋,因为这跟往常不同。这并不是恶意攻击,只是意外。”他还认为,后来虎鲸意识到了事情不对劲:“伯恩在水中失去意识后,虎鲸就把她抬到了水面上。它们不会理解水里有多冷,不会理解伯恩无法屏住呼吸长达20分钟,因为这些事情不会在它们的世界里发生。”

水族馆在第二年被关闭,3头虎鲸被卖到了美国。贝尔德在几年之后辞去了虎鲸训练师的工作,永

远离了这一领域。

这头虎鲸后来又杀过人

1999年6月,在美国奥兰多海洋世界,人们在虎鲸“提里库姆”的水池中发现一具男尸,死者名为丹尼尔·杜克斯。警方表示,他们不清楚杜克斯为何在海洋世界关门后还在里面逗留,他之前曾显示出对鲸鱼的“迷恋”。杜克斯是被淹死的,警方将其界定为意外死亡。

2010年2月,在奥兰多海洋公园的虎鲸表演上,数十名观众目睹虎鲸提里库姆在表演过程中突然将训练师唐恩·布兰乔拖入水中,随后这名女训练师身亡。听闻此事后贝尔德表示:“我开始对自己曾培训过的这头虎鲸产生了担心,我也对惨剧的发生感到悲痛。我很想知道这些年里提里库姆经历了怎样的生活,它是否受到了悉心照顾和良好对待,如果不是的话,那么不难解释为什么它的情绪会突然波动。”